
ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ
Η αρχή του ταξιδιού μας στη Μεγάλη Εβδομάδα

ΥΜΝΟΣ
Ιδιόμελο Εσπερινού Κυριακής των Βαΐων

 «Σήμερον ἡ χάρις τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, ἡμᾶς συνήγαγε, καὶ πάντες αἴροντες, τὸν Σταυρόν 
σου λέγομεν, Εὐλογημένος ὁ ἐρχόμενος, ἐν ὀνόματι Κυρίου, Ὡσαννὰ ἐν τοῖς ὑψίστοις».

ΚΗΡΥΓΜΑ
Ο Βασιλιάς της καρδιάς μας

 Η υμνολογία της Εκκλησίας μας, μας εισάγει στο θεολογικό νόημα κάθε εορτής και μας 
παροτρύνει να βιώσουμε σήμερα και προσωπικά κάθε κομμάτι της θείας οικονομίας, δηλαδή 
να συνεργαστούμε σήμερα με το Θεό για τη σωτηρία μας, την ένωση μας μαζί Του. 
 Ο παραπάνω ύμνος, αν και έχει την απαρχή του στην ασκητική παράδοση, μας εισάγει 
θαυμάσια στην Μεγάλη Εβδομάδα. Όλοι μας τρέχουμε καθημερινά για να ανταποκριθούμε 
στις πάμπολλες και προκλητικές απαιτήσεις της εποχής μας στην έρημο αυτού του κόσμου. 
Σήμερα, Κυριακή των Βαΐων, η χάρη του Αγίου Πνεύματος, δηλαδή ο Θεός ο ίδιος μας καλεί 
να αφήσουμε κάθε βιοτική μέριμνα στην άκρη, να συνάξουμε το νου μας, να συναχθούμε 
ως ένα σώμα, μια οικογένεια, μια Εκκλησία και να αρχίσουμε την πορεία της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδας. Μια πορεία συνάντησης με το Χριστό που έρχεται ως Βασιλιάς της δόξης 
στα Ιεροσόλυμα, όχι για να βασιλεύσει κοσμικά αλλά ουσιαστικά, πνευματικά. Έρχεται να 
σταυρωθεί και να αναστηθεί. 
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 Ο σταυρός του Χριστού έχει επάνω του όλο τον κόσμο. Έχει και τον καθένα μας.                     
Ο φιλάνθρωπος Κύριος, ο Θεός που αγαπάει πραγματικά τα πλάσματά του, τους ανθρώπους, 
παρόλο που εμείς τον προδίδουμε καθημερινά, μας λυτρώνει από τον θάνατο της αμαρτίας, 
της προδοσίας, της αποστασίας και μας ανασταίνει, μας αγκαλιάζει, μας δέχεται, μας 
συγχωρεί, μας γεμίζει με φως ανέσπερο και μας εισάγει στη Βασιλεία Του. 
 Μας προτρέπει ο ύμνος, λοιπόν, κι εμείς να «βοηθήσουμε» το Χριστό και να σηκώσουμε 
τον σταυρό Του. Μα πως μπορούμε εμείς οι μικροί, ατελείς και πνευματικά αδύναμοι να 
σηκώσουμε το σταυρό του Χριστού μας; Πώς μπορούμε να συσταυρωθούμε μαζί Του; 
 Κάθε φορά που του προσφέρουμε την μετάνοιά μας για τα λάθη και τις αμαρτίες μας, 
ελαφρύνουμε τον Σταυρό Του. Κάθε φορά που νηστεύουμε, Του δείχνουμε συμπαράσταση 
και συμμετέχουμε στην πείνα που υποβλήθηκε από τους βασανιστές Του. Κάθε φορά 
που αγρυπνούμε, συμμετέχουμε στην αγωνία Του. Κάθε φορά που με υπομονή και πίστη 
σηκώνουμε τον προσωπικό μας σταυρό σηκώνουμε και λίγο από τον Σταυρό του Χριστού 
μας. Κάθε φορά που δείχνουμε αγάπη, συμπάθεια και ευσπλαχνία στους συνανθρώπους 
μας, είναι σαν να συμπάσχουμε μαζί με τον ίδιο το Χριστό.
 Ελάτε λοιπόν, να σηκώσουμε με χαρά τον σταυρό του Χριστού μας και να Του 
φωνάξουμε με αγαλλίαση: είσαι ευλογημένος εσύ που μας έρχεσαι στο όνομα του Κυρίου. 
Είσαι ο Μεσσίας μας, ο Λυτρωτής μας, ο Βασιλιάς της καρδιάς μας. Δόξα στον Κύριο του 
ουρανού και της γης. Δόξα στον Κύριο της δόξης. Ας του ανοίξουμε διάπλατα την πύλη της 
καρδιάς μας κι ας ενωθούμε μαζί Του αιώνια.

Ακολουθήστε μας                     @goarchDRE 
Εγγραφείτε και διαβάστε και άλλα κηρύγματα στο: religioused.goarch.org
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